



啟啟者：據五月廿二日星附日報載，董事會為中化是否改  
制為國民中學事，廣徵各界意見。我等為為麻坡市中，且  
多數曾肄業中化，受母校諸多栽培，飲水思源，對中化之  
前途，自當特別關懷。基於此，茲就民族教育，檢討國化之  
立場，特於五卅晚召開臨時會員大會，研討母校改制問  
題。大會經熱烈及深入之討論，一致通過，吁請董事會一奉  
維護民族文化宗旨，响应教長號召，堅決不接受改制並懇  
望在董事會推動下，麻坡各所公土產不容辭，遂連集思廣  
益，共商解決不改制所面對之種種困難。大會并議決呈函董事  
會 諸公表以我等之意見為次：

文化為民族之灵魂，民族之發展是其相关，故而聯合  
國大會公文宣言第廿二条以載，任何公有杜享<sup>尊</sup>嚴及人權  
自由成長所必需之文化权利。又據聯合邦憲法在一五二零  
七的文保障多民族文化之自由成長，頌並革除人民國  
家公文，自應享為國民之权利，而達。教育報告書規定



以英巫文之官方語文申學取代華文中學於朕大宣旨及駐邦

憲法之宗旨竟背道而馳故為珍惜民族文化維持民族尊嚴

更為國家長久前途計華文教育絕不應改判夷處

正如教長林連玉先生所指國家語文應根據人民實

活生活所應用之語文未決立華文佔量烏若人口之率數華文為全體華人實生活之所必需并且是烏達國之需大批人才華文教育培養下來才非華文贡献殊多惟茲國家朝向建設之途進步華文教育原可大有作為臣深為遺憾扼腕甚痛惜

若今日教育政策旨在發展國語并協助各族語文之共

晨以期融合為一多姿多采之馬來文化則或从絕無理由反對反之半斤八兩誠極似抑復無原達之報告書之执行英文仍以外文地位為據多歧後机至而華文教育為國民教育僅系不可或缺之一環及遭排斥試覩改判以華文中學華文不復以次反列為邊緣科且原有十五名生長要求下始予改善如此則華文中學存亡矣尤有甚者華文教育由小学而中



學，而大學自成一體矣，中學一旦改制尤為全體之隔斷，小學乃大學也，不免同歸于尽。蓋根據報告書所規定，小學畢業生僅有 30% 得進入國民中學，其餘則唯有徘徊校外流落街頭。中學英化，小學生為求進入中學自然更偏英語之學習，另一方面中學由六年制改为五年制，則中學生程度難於大學衔接，加以因中華教師僅能由受六年小学再經國民中学畢業，故力圖資利，惟有依之，則華文大學畢業生之路是大受限制，如比一來華文大學之發展又何所期望？可見，中學改制，一方面由上而下危及小學，另方面，由下而上危及大學是以華文教育之滅亡指日可待矣。鑒此，中學之改制既堅決不予接受。

中化創立已历数十年，今日中化如比輝煌宏大，为南島最高學府，因賴先賢之惜法，後經吾有以致之，我人有为此珍重，遺產豈能不倍加愛護？立此，有以証鄭重指云的是：南島為中學向来尊重中化名義，是否接受改制中化之決定，華是輕重影响重大，有鑒于此，特此聲明，特此為民族，為



誠然，不改制為國民中學惟有自力更生而為獨立中學，固  
難加重勢所難免。然經濟負擔可以勉力支持。民族灵魂之母語  
母之則絕不能抛棄。每年十萬元之津貼被取消。一因諸多壓  
為一呼，萬众响应。在董教學以及名譽愛民族教育人士逼迫  
合作下一切困难尽可迎刃而解。我深信文化之大二千学生  
每月之役費若干元，五十位老師每月薪金若干已仙，每年  
足資年需不下一萬元再加上辦業等各方面開支之增加負担  
則每年不敷之數當可解決。

再者，獨立中學之維持雖有困難，但也有好處。如林連玉  
先生前已指出者，首先，在獨立中學內，母語文得以继续存在，而  
其他民族之語文也同時學習適合馬來亞社會之需要。其次，由于  
未偏重英文，則華文程度仍得以保持以至提高於小字大字  
之發展有利。第三，免七十四仙小學生之頭銜，亦可以  
保持學校之主權。

母校之維持，發展，國家未來，良好今良之培養，端

南洋大學



Nanyang University

Jurong Road, Singapore, 22.

Tels: 67011, 67012 & 68779

P.S.

賴董教 諸公巨錢之力，領導有方，七萬華文教育處于旦夕之危，諸公能再接再勵，立身崇古，於今為止，集思廣益，团结一致，共商解決不敗利所而對立難題，華文教育因此得以繼續存在，吾長楊光大民族尊嚴，淨以保持，國家利益，得以促進，則學校諸位老師之功績無量，予以重獎，而不朽矣！我華民族子弟，愛母校，愛民族，愛國家，責任所立，非以我不若辭，惟當自強，諸學校，諸位老師，立共赴危難，匪之為見高坐賢明，諸位老師亮信，此生。

麻坡中華中學

校長 林

大  
華  
南  
麻  
坡  
同  
學  
會

Muar Club  
Nanyang University

序 林國慶謹啟  
太平洋郵

一九六一年六月八日